

五大新亮点架构文登“智慧消防”

文/图 本报记者 高洪超 通讯员 于晓慧

2017年至今,文登消防大队全体官兵不忘初心、牢记使命,“防大火”、“控小火”,在社会面火灾防控、基础设施建设、普及宣传培训、重大隐患治理等5大方面“多点开花”,全区消防安全形势和部队管理“双稳定”,圆满完成各项重大安保活动任务,全区消防工作和队伍建设呈现5大新亮点。

○精神面貌引领

队伍建设新气象

今年以来,文登消防大队以《新形势下党内政治生活若干准则》为根本遵循,严格落实组织生活制度,大队党委、中队党支部做表率,全体官兵以队为家,以队为荣,以高度的责任感维护班子团结,自觉抵制和消除任何不和谐音符,全队上下目标明确,步调一致,爱岗敬业、干事创业的氛围浓厚;开展“两学一做”、“维护核心、听从指挥”两项主题教育活动。

大队充分利用当地的文化资源,借助天福山起义纪念馆、文登博展馆红色胶东馆等红色革命基地,开展红色革命教育,组织官兵观看《建军大业》、《战狼Ⅱ》、《龙之战》等革命历史题材电影;建设两处红门影院;更新营区外观标识、库室门牌、室内岗位职责等标牌。组织官兵每天利用业余时间通过营区广播学唱红歌,自编自演了歌伴舞《当兵就是那么帅》、太极拳《二十四式》等文艺节目。建党96周年活动期间,拍摄了微电影《灭火兄弟俩》,充分展示了消防官兵为民服务的生动场面,树立了消防队伍良好形象。

○“智慧消防”推动

基层基础建设新高度

2017年用于消防基础设施和装备建设累计投入1566.8万余元,其中,政府专职消防员经费420万元、消防协警专项经费192万元、高危补助64.8万元、消防基本支出120万元,投入770余万元购置装备器材,维修改造大队营房和车库,建设5套公寓房。

大力推进“智慧消防”,一期570余万元经费申请列入2018年预算,“智慧消防”将纳入“智慧城市”大盘子建设明年启动。葛家消防站建



设稳步推进,预计明年动工。各镇办的林业执勤力量编入119接警平台,作为乡镇火灾的第一出动力量,一旦遇到火灾与大队同时出警,弥补消防力量“一镇一车”不足。与特巡警联训消防技能,投入3万元为30家消防安全重点单位微型消防站配备手台,实现消防大队与微型消防站联动,城区“两大六小”区域联防,提高初起火灾处置效率。

○两支队伍整合

基层日常监管新思路

在区政府、区公安分局支持下,借助公安“1+2+N”模式,整合390名网格员、745名警务助理,建立“1+1+N”(1名消防民警、1名消防文员、N名网格员和警务助理)的消防安全网格化模式,依托社区警务室、警务助理办公室开展规范化工作,消防基层基础工作真正延伸到社区和农村。

印发《消防工作指导手册》规划全区工作,以“一清、二查、三讲、四救、五指导、六移交”为中心,从“清楼道、消

防车道、可燃物和易燃易爆品、防火间距,查电气线路和电动车,讲消防知识,救初起火灾,指导日常工作开展,重大工作移交”等方面引导社区网格员、村警务助理、社区民警的消防监管。

以所为单位,每所设1名专管民警,负责日常管理;根据社区、责任片的数量,设置相应片区民警(工作人员),负责收集网格员、警务助理反馈情况,指导开展日常消防监督,并及时传报专管民警。

设1名消防文员收集、规范、整理、上报片区民警(工作人员)台账。大队设专管民警1名负责总调度、日常管理及反馈信息收集整理。

○行业部门共管

安全生产无隐患

文登消防大队先后联合教育、民政、卫计、经信、安监、市场监管等部门排查全区95家学校幼儿园、40家养老院、4家医院、37家化工企业、90家成品油经营单位,查出火灾隐患497处。

今年,连续两次联合教

育部门调查摸底全区儿童托管场所,截止目前完成登记128家。最近,又成立了14个工作小组清查小场所2588家,发现动态性隐患398处。

○广播进乡村

消防常识普及全覆盖

深入开展消防宣传“七进”活动,全面加强社会单位“四个能力”建设,督促人员密集场所、易燃易爆等高危单位落实人防、物防、技防措施,严格按要求配备急救和防护设备。

对于安全重点单位管理人员、特殊工种和岗位人员,文登消防大队针对性培训,提高从业人员的消防安全技能,已累计培训2万余人次。同时组织开展了“3·15”消防产品宣传、防空减灾演练、安全生产月、“119”消防安全宣传月等活动,累计进企事业单位开展讲座100余场。采取多项措施推进消防常识普及。去年12月1日,全区首次启用农村消防大喇叭,实现了消防车宣传普及无缝覆盖。

本周四有一场

3000个岗位招聘会

本报威海6月5日讯(记者 孙丽娟) 7日上午,威海市2018年夏季人才招聘洽谈会将举办,将提供3000多个就业岗位。

6月7日8:30—11:30,威海市人力资源和社会保障局将在市人力资源市场举办“威海市2018年夏季人才招聘洽谈会”,本次招聘会将有80家企业提供3000多个就业岗位,涵盖多个行业、多种职业。

求职者可乘坐1、12、23、33、36、41、43、52、53、101、113、115、K2、K6路公交车,在市人社局站下车,向东步行200米。咨询电话:15166310914 5190921。

5个项目获得700万元

本报讯 从市财政局了解到,省级服务业发展引导基金700万元近日拨付威海,主要用于扶持新旧动能转换服务业项目、省级服务业创新中心项目、省级服务业特色小镇项目。经过申报、审核、评审,5个威海项目符合扶持条件,将分别获得100—200万元支持。

(于淑华)

新旧动能转换基金 怎么用有规范

本报讯 近日,《山东省新旧动能转换基金管理办法》出台,明确了基金组建模式、管理机构及职责、投资领域、投资模式及风险控制。

结合威海新旧动能转换重大工程、重点产业园区布局及国家(威海)区域创新中心建设,基金重点投资于新一代信息技术、新医药与医疗器械、新能源新材料、康养旅游、海洋生物、智能装备、时尚创意领域。明确基金按照利益共享、风险共担原则,政府不得以任何方式承担社会资本方的投资本金,不得以任何方式向社会资本方承诺最低收益。

(于淑华)

经区国税

转作风优服务

本报讯 近期,经区国税局开展作风整顿活动,持续提升纳税服务水平,不断提高纳税人满意度。一方面深化“放管服”,提升利民便民水平。大力推行预约服务、免填单服务、延时服务。同时,根据征期时间、企业性质、业务数量等实际情况,开通绿色通道,有效减少纳税人等待时间。另一方面,加强业务培训,提升纳税服务水平。结合“岗位大练兵业务大比武活动”,加强业务能力培训,不断提升服务队伍综合素质。今年以来,办税服务大厅累计开展延时服务23户次,预约服务37户次,收到锦旗3面,感谢信1封。

(张广杰)

威海市组织开展土源性线虫病监测

本报威海6月5日讯(记者 陈乃彰) 为全面了解威海市土源性线虫病流行动态规律及影响因素,威海市疾控中心先后组织开展了乳山、荣成市及文登区土源性线虫病流行状况监测,今年5月份又开展了环翠区土源性线虫病监测。

自此,全市土源性线虫

病监测工作基本完成,获得了较完整的本底资料。从监测结果看,各区市主要感染虫种一致,以鞭虫感染为主,全市感染率处于较低水平。这一结果,充分体现了农村改水改厕工程所取得的重大成果,也显示出我市近年来持续开展寄生虫病防治工作所取得的显著成效。

近日,荣成市第二十五中学开展“双提”动员大会。
张秀倩 日前,荣成市38中开展诗词大赛活动。邹悦玲
日前,荣成市虎山镇中心完小开展“读好书”教育活

动。肖晓涛
近日,荣成市第二十五中学举行心理大讲堂活动。房玉霞
近日,荣成市蜊江中学开展扫黑除恶宣传活动。于晓

进儿童福利院 献爱心送温暖

本报威海6月5日讯(记者 陈乃彰) 近日,西门外社区党总支联合环翠区国资运营公司党支部及环翠区城投公司党支部来到威海市儿童福利院看望这里的孩子们。

在去看望孩子们之前,国资运营公司党支部和城

投公司党支部做了精心准备,特地为孩子们选购了孩子们常用的奶粉、尿不湿和食品等生活用品。在福利院工作人员的带领下大家参观了儿童的活动室、休息室及康复室等日常生活场所,了解了孩子们的生活、学习情况。

预防校园欺凌 乳山警方进黄山路学校

本报讯 为预防校园欺凌事件,增强学生自律和自我保护意识,4日,乳山商业街派出所民警到黄山路学校为全校师生做“杜绝校园欺凌,从我做起”主题法制讲

座。期间,民警还讲解了拨打110报警时应把握的清晰技巧,此次讲座增强了师生的法治和安全防范意识,取得了良好效果。

(于福芹 焉绍涛)